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§ 10 KFKS 2021/1056 

Motion – Upphandling av lokalproducerad solel 
Motion den 18 oktober 2021 av Sidney Holm och Lisskulla Zayane (MP) 

Beslut 
Kommunstyrelsens miljöutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 
 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut.  
 
Kommunfullmäktige noterar:  

1. Att kommunens egna fastigheter som bedöms lämpliga för installation av solceller 
redan har beviljats investeringsmedel för detta. 

2. Att det räknas som ett tekniskt särkrav att kräva avtal med byggherrar om 
solcellsinvesteringar eller elköpsavtal via PPA. Det är därmed inte möjligt att kräva 
detta.  

 
Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Ärendet 
Miljöpartiet har lämnat in en motion som handlar om att kommunen ska öka solcellerna i 
Nacka genom att istället för att investera i egna solceller, upphandla lokalproducerad solel 
med PPA (Power Purchase Agreements). För att detta också ska kunna användas av 
externa yrkar motionärerna att kommunen, i avtal med byggherrar, vid alla kommande 
markanvisningsavtal ska kräva att solcellsinvesteringar eller elköpsavtal köps in via PPA. 
 
Under 2021 beslutade kommunstyrelsen att bevilja investeringsmedel för installation av 
solceller på utvalda egenägda byggnader. Detta innebär att de fastigheter som kommunen 
utrett kan installera solceller redan har beviljats investeringsmedel. En upphandling av 
lokalproducerad solel på alla lämpliga egna fastigheter enligt PPA bedöms därför inte 
aktuell i dagsläget.   
 
I strategin Miljö- och klimatambitioner i stadsutvecklingen i Nacka uppmanas till 
användning av förnyelsebara energikällor. Vid markanvisning ska strategin för miljö- och 
klimatambitioner i stadsutvecklingen följas. Strategin för miljö- och klimatambitioner utgör 
en arbetsmetod som innebär att kommunen inom ramen för stadsutvecklingen samarbetar 
med byggbranschen kring miljö- och klimatfrågor. Att kräva att byggherrar tecknar 
elköpsavtal via PPA bör likställas med montering av solcellsanläggningar, vilket innebär att 
även teckning av ett elköpsavtal via PPA räknas som ett tekniskt särkrav. Det är därmed 
inte möjligt att kräva detta. 
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Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från miljöenheten samt juridik- och kanslistaben daterad den 11 februari 
2022  
Bilaga 1 Motionen  

Yrkanden 
Anna Kjellin Flory (M) yrkade bifall till förslaget från miljöenheten samt juridik- och 
kanslistaben. 
 
Lisskulla Zayane (MP) yrkade bifall till motionen. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställde förslaget från miljöenheten samt juridik- och kanslistaben mot 
Lisskulla Zayanes förslag att bifalla motionen och fann att miljöutskottet hade beslutat i 
enlighet med förslaget från miljöenheten samt juridik- och kanslistaben. 

Protokollsanteckningar 
Lisskulla Zayane lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet.  
”Det är positivt att Nacka kommun äntligen påbörjat installation av solceller på 
kommunala fastigheter. Vi vill dock poängtera att vi föreslog sådana investeringar redan 
2016 och att det tog fyra år för kommunen att verkställa det beslut som 
Kommunfullmäktige fattade 2017 att genomdriva en sådan satsning. Inte nog med att den 
första solcellen dröjde, de planerade satsningarna har nu lagts ut på kommande tre år, i 
stället för att göras så snabbt som möjligt.  
Att investera i förnybar solenergi är ekonomiskt lönsamt och nödvändigt för att ställa om 
energisystemet. Dessutom är det nu mer aktuellt än någonsin att snabba på dessa 
investeringar för att öka produktionen av fossilfri energi och minska behovet av rysk gas 
och olja. Ju mer el som produceras i Nacka desto mer kan säljas till Europa, som då slipper 
finansiera Rysslands krig i Ukraina genom köp av rysk energi. 
Eftersom kommunen inte lyckats genomdriva de nödvändiga och lönsamma satsningar på 
solceller som vi föreslagit för flera år sedan la vi denna motion för att se om privata aktörer 
kunde göra det snabbare.” 
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